赵克志在全省高校思想政治工作会议上强调
加强和改进高校思想政治工作
开创高等教育事业发展新局面 
李干杰主持会议
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本报讯（记者赵建、马利）2月10日，全省高校思想政治工作会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任赵克志出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，深刻理解、牢牢把握加强和改进高校思想政治工作的重大意义、根本方向、目标任务和基本要求，全面落实党中央重大决策部署，开创我省高等教育事业发展新局面，为加快建设经济强省、美丽河北作出新的更大贡献。

省委副书记李干杰主持会议。省领导田向利、梁田庚、袁桐利、梁惠玲、高志立、王晓东出席。

赵克志指出，要切实提高做好高校思想政治工作的认识，牢牢把握正确的办学方向。做好高校思想政治工作，是培养社会主义事业建设者和接班人，巩固马克思主义指导地位，培育和弘扬社会主义核心价值观，加快建设高等教育强省的迫切需要。全省各级党委、政府以及各高校、各有关部门一定要从党和国家事业发展全局的高度，深刻认识做好高校思想政治工作的特殊重要性和现实紧迫性，进一步增强做好工作的责任感和使命感。

赵克志强调，要紧扣立德树人这个根本任务，推动高校思想政治工作改革创新。一要筑牢广大学生理想信念的坚强基石。大力加强高校学生理想信念教育，不断增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。综合运用教育教学、实践养成、文化熏陶等方式，引导学生牢固树立和践行社会主义核心价值观。二要用好课堂教学这个主渠道。遵循教书育人规律，及时更新教学内容，丰富教学手段。深入开展忠诚教育，大力推进“总书记系列重要讲话”进高校、进教材、进课堂、进头脑，有计划、分层次举办专题培训研讨。讲好思想政治理论这堂“育人课”，建好哲学社会科学这门“智慧学”，上好社会实践和社会活动这个“实践课”。三要加强高校师资队伍建设。认真落实习近平总书记提出的教书和育人、言传和身教、潜心问道和关注社会、学术自由和学术规范“四个统一”的要求，着力壮大育人树人工作力量。深入开展向李保国同志学习活动，组织评选高校“最美教师”，引导广大教师自觉以德立身、以德立学、以德施教，处处为人师表。严肃高校学术活动和课堂教学政治纪律，把高校思想政治工作队伍和党务工作队伍建设，纳入高校人才队伍建设总体规划。四要运用新载体新手段使工作活起来。更加注重以文化人以文育人，深入开展文明校园创建，努力打造良好的育人环境。更加注重运用新媒体新手段，推动思想政治工作传统优势同信息技术高度融合，将我们所要传播的理论和观点用大学生喜闻乐见的网言网语讲出来。更加注重人文关怀和心理疏导，引导师生正确认识义和利、群和己、成和败、得和失，不断提升心理健康素质。

赵克志强调，要加快推进我省“双一流”建设，进一步提高高等教育对全省经济社会发展的贡献率。要着眼实施教育强省和人才兴冀工程，优化高校建设布局。重点支持几所大学或若干学科进入全国“双一流”行列。要高标准搞好顶层设计，对全省高校建设布局、规模和层次作出科学规划；加强与京津地区高水平大学的对接，积极开展合作办学；鼓励支持有条件的地方谋划建设大学城、职教城，相对集中布局各类教育资源；加强高校领导班子建设，深化高校综合改革，增强对优质教育资源的吸引力；加大财政支持力度，建立完善高校建设多元化投入机制。要适应现代教育发展趋势，落实和扩大高校办学自主权。一方面，要舍得向高校“放权”，大力推进政校分离、管办分离；另一方面，高校要善于“用权”，健全以学术委员会为核心的学术管理体系与组织架构。要面向未来人才需求，集中打造一流学科。加大学科专业布局和科类结构调整力度，积极设置与战略性新兴产业发展、传统产业改造升级、提高公共服务能力和民生改善领域相关的学科专业；用足用好政策，依托“双百双千”“外专百人”等人才计划，加大人才引进力度；改革人才评价办法，积极探索对高校教师的分类评价机制。要围绕现代产业体系建设，加大科技创新和成果转化力度。充分发挥高校科技引领作用，大力推进产学研用深度融合，科技、工信等部门要明确急需攻克的科技创新清单，给各高校交题目、下订单；各高校要依托“双一流”建设，加强创新团队、创新平台建设；加快科技成果产权制度改革，进一步完善和落实高校科研人员待遇奖励政策。

赵克志强调，要加强和改善党对高校工作的全面领导，努力开创全省高等教育发展新局面。要把高等教育发展摆上重要位置，坚持党管办学方向，强化高校发展规划、治理结构、重大改革等方面顶层设计。要加强和改进高校党的建设工作，认真落实党委领导下的校长负责制，进一步加强高校基层党组织建设，切实加强民办高校党建，严格落实“两个责任”，加强高校纪检体制改革。要加大高校干部培养选拔使用力度，认真落实中央关于从高校领导人员中培养选拔党政领导班子成员的要求，加大高校和地方人才交流力度，进一步拓宽选人用人视野和渠道。要大力营造高等教育发展的浓厚氛围，各级各有关部门和社会各界要把该担的责任担起来，把该做的工作做到位，形成支持高校健康发展的强大合力。

李干杰指出，要从四个方面贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神和本次会议精神，要统一思想抓落实，突出重点抓落实，强化措施抓落实，明确责任抓落实。

